



秦皇岛吹响创建国家卫生乡镇集结号

滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 张志刚

走进滨城区秦皇台乡，道路两侧的杂草清理干净了，白色垃圾没有了；沿街商户门前乱摆乱放的少了，车辆乱停乱放不见了；村里乱倒垃圾的没有了，环境卫生更洁净了……眼下，秦皇台乡围绕创建国家卫生乡镇工作大局，加强组织领导，细化责任分工，聚焦问题补短板，全面部署各项工作，全乡上下动起来、干起来，迎接创建国家卫生乡镇最后“大考”。

2016年，秦皇台乡顺利通过了省卫生乡镇验收。为进一步改善乡域环境，让群众获得实实在在的幸福感、获得感、满足感，乡党委、政府在充分调研的基础上，审时度势、迎难而上，吹响了创建国家卫生乡镇的战斗冲锋号。秦皇台乡党委书记姬晓龙用这样直白的话来形容创建国家卫生乡镇的意义：“可以让我们喝到更甜的水、呼吸到更净的空气、欣赏到更好的风景，让我们的居住环境变得更整洁美丽，让我们的群众更有自豪感和优越感，也能让我们的营商环境更好，投资者更愿意把钱投在这里。”

对标补短板破难点 以责任落实推进创建

7月21日是星期天，早8:30，负责乡驻地环境整治东部片区的副乡长杨志宏召开了简短的整治“碰头”会。在对整个区域的整治情况进行简短总结安排后，小组成员立即行动，按照网格化整治要求，在负责的区域内严格按照创卫标准，开展地毯式清理，确保不留死角和盲区。

在7月20日召开的迎接技术评估专题动员部署会议上，全体工作人员分成三个工作组，由班子成员带队，责任到站所、到每名工作人员，严格对照标准，加大重点区域整治力度，快速推进工作进程，针对背街小巷、乱占道、乱堆放等突出问题进行清理。

根据国家卫生乡镇创建各项指标要求，该乡进一步梳理了创建任务，并细化了标准，明确工作要求、完成时间、牵头领导和责任部门。同时，印发了《秦皇台乡创建国家卫生乡镇工作实施方案》，根据不同的创建阶段，进一步明确每个阶段的目标、任务和工作过程。

广泛宣传聚力 以全民参与推进创建

在进行环境整治的同时，各包片人员对责任区内的沿街店面进行入户宣传，让群众思想观念得到有效提升，提高广大群众环境保护意识，形成人人参与创卫、人人支持创卫的良好氛围。如今，创建国家级卫生乡镇如一股和煦的春风，吹遍了秦皇台乡的每一个角落。

“我们将广泛开展宣传活动，努力搭建参与平台，进一步提高群众参与创建的热情，营造浓厚的创建氛围，提高全乡文明程度、群众素质和生活质量，营造整洁、优美的生活环境，全面提升秦皇台整体形象。”乡创城办负责人王静表示。

目前，全乡已制作并悬挂创城宣传展板200多幅、公益广告300条，出动宣传车30多次，更新宣传栏30多个，20多块LED电子屏每天24小时滚动播放创建宣传标语，做到各类创建标语抬头可见、随处可见、随时可见。同时，该乡还充分利用微信公众号等平台进行广泛宣传，以多形式、多渠道、多类型的方式开展创建宣传活动，进一步扩大创建知晓率，营造浓厚的创建氛围。

建章立制抓管理 以长效化机制促进创建

环境卫生整治工作是一项持久工程，需要广大干部和群众齐心协力参与。在推进创建工作中，秦皇台乡扎实对照测评“标尺”，以常态化建设促整改，以长效化机制促提升，使文明创建长久造福群众。

近年来，秦皇台乡多次组织党员干部和志愿者带头整治环境卫生，充分发挥先锋模范作用，为群众树立良好学习形象，从而把爱护环境、讲究卫生意识灌输到他们心里，进一步推动环境卫生整治工作常态化。

针对专项整治行动取得的阶段性成果，秦皇台乡及时总结经验、做法，建立了日常巡查、保洁等机制。执法中队分成2个小组，每天对乡驻地和安康北区进行轮流巡查，一经发现摆摊现象立即组织人员进行劝离，并安排保洁人员每天进行卫生巡查，形成常态化工作机制。

秦皇台乡通过创建国家卫生乡镇，用“绣花”功夫，把日常化、网格化、精细化管理的理念渗透到工作的每个环节，从“小”入手、以“实”求进，不断提升辖区居民文明素质、统筹城乡一体化发展，提升管理水平、群众文明程度和生活质量，营造良好的发展环境，推动各项事业再上新台阶。



全民动员，全民参与，同心共创国家卫生乡镇。



高标准提升段李路沿线环境。



预防接种，让孩子健康成长。



严查“八小”行业，确保食品安全。



诱蝇笼检测，加强病媒防治。



机关干部带头清理秦台一路。



给垃圾箱“擦把脸”。



你喷我铲，一起给环境来美容。



美化环境，提升城镇品位。

